

“文明餐桌创建行动红黑榜”系列报道之一

# 申碑路

## 朝着文明餐桌示范街的目标迈进



**编者按:**近日,信阳市创建全国文明城市工作指挥部办公室印发了《信阳市创建全国文明城市餐桌行动考评细则(试行)》的通知,给我市文明餐桌活动的开展列出了详细的对照标准,并要求各区、各单位按照标准对责任范围内的文明餐桌活动进行考评和奖惩。

作为信阳市的主流媒体,理应为信阳市创建全国文明城市的行动鼓与呼,积极参与到创建文明餐桌行动的宣传报道中来。因此,本报酒水美食事业部将从本周起,开辟“文明餐桌创建行动红黑榜”专栏,对全市各区、相关责任单位在创建文明餐桌行动中的表现进行跟踪报道。在创建工作中表现出色的,我们给予褒扬;在创建工作中松懈懈怠的,我们将给予曝光。褒扬是为了肯定工作,进一步提高积极性;曝光是为了警示落后者,敦促他们积极整改,为创建全国文明城市尽到自己应有的责任。

■ 本报记者 张方志

五里墩办事处辖区内的申碑路是市中心名副其实的餐饮一条街,沿街两侧数十家大大小小的餐饮店每天招揽着无数的食客。因此,开展文明餐桌活动岂能错过此地?自今年4月我市开始大张旗鼓开展创建全国文明城市活动以来,创办办就开始在市中心部分主干道设置文明餐桌示范街,欲用打造榜样的形式推动文明餐桌行动的开展。身为餐饮一条街的申碑路光荣入选。

然而,要想成为榜样,并非易事,申碑路要想真正配得上文明餐桌示范街的头衔,非得下大力气不可。决策在上层,落实在辖区。把申碑路打造成为文明餐桌示范街的重任自然就落在了五里墩办事处头上。

“为了把申碑路全力打造成为文明餐桌示范街,我们办事处按照市、区的指示,开展了大量的工作。”五里墩办事处负责开展文明餐桌活动的一位工作人员告诉记者。据这位负责人介绍,在打造申碑路文明餐桌示范街的活动中,该办事处首先致力于营造良好的创建氛围,通过印发千余份海报、倡议书,并在醒目位置张贴的形式将餐饮从业人员和广大市民的注意力吸引到文明餐桌活动的开展上来。此外,办事处还制作文明用餐台签,并免费发放到每一个餐馆,同时将申碑路门前LED流动

字幕统一更换为宣传文明餐桌内容,进行集中宣传。

开展文明餐桌活动,打造文明餐桌示范街,需要餐饮行业全力配合,需要他们自身首先文明起来。因此,五里墩办事处组织专人到申碑路两侧的各餐饮店进行走访,要求餐饮单位对服务员在仪表、礼貌用语上进行培训,对顾客文明就餐,理性消费进行引导、提醒,营造文明消费,倡导节约的良好风气。

督导检查是保证文明餐桌活动效果良好且长久的必做工作,对此,五里墩办事处和社区居委会定期对申碑路餐饮店文明餐桌工作开展情况进行督促检查,督促其做好店内卫生,落实“门前三包”责任制,不出售过期变质食品,保证消毒设施正常使用,而对达不到卫生标准的则下发督导意见书,责令限期整改,确保文明餐桌工作落实到位。

如今,走进申碑路的大小餐饮店,你会发现文明餐桌活动效果正在显现,绝大部分的卫生面貌正在发生着大变化,各种“文明餐桌行动”主题宣传海报、“文明餐桌行动”提示牌、“文明餐桌”公约、倡议书等随处可见,《餐饮服务许可证》《营业执照》等必需证照都悬挂齐全。

打造文明餐桌示范街并非易事,也非一朝一夕能成,但是申碑路这个餐饮一条街在五里墩办事处的努力下,正在朝着这个目标大力迈进。

### 美食酒水服务

### 平台为您服务

《信阳晚报》美食版服务平台已开启,以后的日子里,让我们携手为信阳餐饮行业的发展和饮食文化的传播作出贡献。

如果您是饭店、餐馆或酒企的老板,您想推介您的企业和产品,我们的平台为您服务;

如果您是个有品位的吃货,您想分享您吃的经历和经验,我们的平台为您开放;

如果您是消费者,您想吐槽您在吃饭、住店时遇到的糟心事,我们随时等候您的来电。

服务热线:13837664028 0376—6207101

新闻热线:13939759544

食品安全投诉热线:12331

## 走,水之源生态农庄摸鱼去!

**信阳消息**(记者 张方志)还记得我们小时候摸鱼的情景吗?如今长大,你还想体验一下在池塘里摸鱼的快乐吗?若想,那就到平桥区甘岸镇水之源生态农庄吧,届时那里将举行一次妙趣横生的摸鱼比赛。摸鱼,摸鱼,摸的是鱼,找寻的却是童年的记忆和乐趣!

记者从主办方那里了解到,本次摸鱼比赛将于9月20日举行,地点是甘岸镇水之源生态农庄里的一块莲藕塘。届时,主办方将在这块水深30厘米的莲藕塘里临时投入600斤活鱼,然后静等各路摸鱼高手进去大显身手。

据悉,摸鱼比赛采用分组方式进行,每组派出5人下水摸鱼,中间可换人,但水中的摸鱼手始终不能超过5人数量。比赛规定,在固定时间内哪一组摸的鱼多、鱼大则为胜出者,胜出团队每位队员可获得绿色农产品、鸡公山美酒、鱼、字画一份。

此外,在当天下午的活动中,主办方将在莲藕塘中重新补投100斤活鱼,并同时放入一条重达十几斤的鱼,供现场的人员摸,所摸之鱼可自行带走。而摸到那条十几斤重的大鱼的人将会被冠以“捕鱼达人”,将获得由主办方提供的绿色农产品、鸡公山美酒、鱼、字画一份。

快乐体现在摸鱼的过程中,更体现在煮鱼的体验上。据了解,为了让当天的活动内容更加丰富多彩,主办方将提供烹饪工具给各团队,让大家体验一把煮鱼的乐趣。自己摸的鱼,自己来做菜,想想都让人憧憬!